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Τον Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης 
παρουσίασε η Ε. Αχτσιόγλου
/ Γενικά Θέματα

Η υπουργός Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Έφη Αχτσιόγλου (Κ) μιλάει 
δίπλα στον υφυπουργό Κοινωνικής Ασφάλισης Αναστάσιο Πετρόπουλο (2ος Α), στη γενική γραμματέα 
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Κοινωνικών Ασφαλίσεων Στέλλα Βρακά (3ος Α) και στον διοικητή του ΕΦΚΑ Αθανάσιο Μπακαλέξη (2ος 
Δ), κατά τη διάρκεια συνέντευξης τύπου για την έναρξη λειτουργίας του ΕΦΚΑ από την 1/1/2017, στο 

υπουργείο Εργασίας, Αθήνα Τρίτη 3 Ιανουαρίου 2017. ΑΠΕ-ΜΠΕ/ΑΠΕ-ΜΠΕ/ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΟΛΕΣΙΔΗΣ

Την αισιοδοξία της για τη βιωσιμότητα του Ενιαίου Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης 
(ΕΦΚΑ) εξέφρασε η υπουργός Εργασίας, Έφη Αχτσιόγλου, που εκτίμησε πως «οι 
δυσκολίες δεν είναι ανυπέρβλητες».

Στο πλαίσιο συνέντευξης Τύπου για την παρουσίαση του νέου φορέα, παρουσία του 
υφυπουργού Κοινωνικής Ασφάλισης, Τάσου Πετρόπουλου, της γενικής γραμματέως 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Στέλλας Βρακά, και του διοικητή του ΕΦΚΑ, Θανάση 
Μπακαλέξη, η κ. Αχτσιόγλου αναφέρθηκε στους πόρους ενίσχυσης του ΕΦΚΑ, 
υποστηρίζοντας πως πλέον, τα χρήματα από τα πρόστιμα για την παραβίαση της 
εργατικής νομοθεσίας, θα διατίθενται για τη στήριξη του συστήματος κοινωνικής 
ασφάλισης.

Παράλληλα, η κ. Αχτσιόγλου διαπίστωσε «μικρά αλλά σταθερά βήματα» για την 
καταπολέμηση της ανεργίας και την ενίσχυση της απασχόλησης. «Η μείωση της 
ανεργίας είναι η πρώτη απάντηση στην καταστροφολογία» υποστήριξε η αρμόδια 
υπουργός, η οποία ωστόσο, παραδέχθηκε ότι «δεν μπορούμε ακόμη να 
πανηγυρίζουμε» καθώς η ανεργία παραμένει σε υψηλά επίπεδα.

Σύμφωνα με την υπουργό, ήδη πραγματοποιούνται και θα ενταθούν στοχευμένοι 
και αποτελεσματικοί έλεγχοι για την αδήλωτη εργασία ώστε να μην χάνονται 
πλέον σημαντικοί πόροι από την κοινωνική ασφάλιση. Όπως είπε, η ανεργία και η 
καταπολέμησή της είναι ένα πολύ σημαντικό ζήτημα. «Δεν εφησυχάζουμε με τη 
μικρή μείωση της αλλά σήμερα καταγράφουμε το καλύτερο ισοζύγιο προσλήψεων 
απολύσεων» είπε μεταξύ άλλων.

Τ. Πετρόπουλος: Ο ΕΦΚΑ είναι η κοινωνική αλληλεγγύη που χρειάζεται η χώρα

«Ο ΕΦΚΑ ενώνει όλους τους ασφαλισμένους, προστατεύει τους ασθενέστερους», 
ανέφερε από την πλευρά του ο κ. Πετρόπουλος, λέγοντας πως ο ΕΦΚΑ είναι «η 
κοινωνική αλληλεγγύη που χρειάζεται η χώρα μας. Ο ΕΦΚΑ ανήκει σε όλους. Χωρίς 
εξαιρέσεις και διακρίσεις. Όταν αγωνιζόμαστε για το κοινό καλό αγωνιζόμαστε 
για όλους. Το προηγούμενο σύστημα χαρακτηριζόταν από ανεπάρκεια. Η στιγμή 
είναι αυτή, της δικής μας εποχής, το σύστημα να αλλάξει. Χρειαζόταν ένας νέος 
φορέας κοινωνικής ασφάλισης, χωρίς ανισότητες και διακρίσεις. Το προηγούμενο 
σύστημα ήταν ένα σύστημα αδιαφάνειας και αναποτελεσματικό. Ο ΕΦΚΑ είναι 
αναγκαιότητα και φορέας ανάπτυξης και των πολιτών και της κοινωνίας».

«Από 1-1-2017 ο ΕΦΚΑ βρίσκεται παντού, σε κάθε σπίτι, σε κάθε επιχείρηση», είπε 



και συνέχισε σημειώνοντας: «Η νέα ιστοσελίδα θα βγει από σήμερα στον αέρα και 
θα αφορά στον ΕΦΚΑ. Η αίτηση για συνταξιοδότηση θα υποβάλλεται πλέον 
ηλεκτρονικά. Περνάμε στην ηλεκτρονική εποχή, στην εποχή του ΕΦΚΑ. Κάναμε σε 
5 μήνες αυτό που έπρεπε να είχε γίνει σε 5 χρόνια.

» Το τετραψήφιο 1555 λειτουργεί από χθες (σ.σ. από τη Δευτέρα, 2 Ιανουαρίου) και 
δίνει κατευθύνσεις, ενημέρωση και απαντήσεις σε θέματα που αφορούν στον 
ΕΦΚΑ. Η υπηρεσία αυτή θα επεκταθεί για να παρέχει τις υπηρεσίες της. Αρχικά 
λειτουργεί από 8:00-14:00 κάθε μέρα. Παραμένουν, επίσης, σε λειτουργία τα 
γνωστά σημεία εξυπηρέτησης. Το οργανόγραμμα θα αλλάξει με Προεδρικό 
Διάταγμα. Οι πληρωμές θα γίνονται με τις τράπεζες που εξυπηρετούσαν μέχρι 
σήμερα τους ασφαλισμένους. Ξοδέψαμε ελάχιστα ποσά για να φτιαχτεί και να 
ενημερωθεί ο κόσμος για τον ΕΦΚΑ. Το σήμα μας έχει το σχήμα του αετού ως 
δείγμα ανάπτυξης. Προσπαθούσε να κινητοποιήσουμε και να ευαισθητοποιήσουμε 
όλους για την κοινή προσπάθεια. Ο πρώτος διοικητής είναι ο Θανάσης 
Μπακαλέξης, αγρότης, από το 1979 στέλεχος του ΟΓΑ με αξιοκρατική εξέλιξη».

Θ. Μπακαλέξης: Βάζουμε τέλος στη γραφειοκρατία

Λαμβάνοντας το λόγο ο κ. Μπακαλέξης υπογράμμισε ότι αυτή η αλλαγή θα έπρεπε 
να είχε γίνει εδώ και καιρό. «Ενώνουμε δυνάμεις, γιατί δεν μπορεί να τα καταφέρει 
μόνος του κανείς» είπε και τόνισε ότι «μας ενδιαφέρει ο Ενιαίος Φορέας 
Κοινωνικής Ασφάλισης να είναι κάθε λέξη από την ονομασία του». «Είναι ένας 
φορέας με κοινωνικό χαρακτήρα, που προσφέρει δίχτυ προστασίας στην κοινωνία» 
σημείωσε χαρακτηριστικά και πρόσθεσε ότι «βάζουμε τέλος στη γραφειοκρατία, 
προσφέρουμε υπηρεσίες ποιότητας, δημιουργούμε ένα βιώσιμο φορέα». Όπως είπε, 
η κοινωνική ασφάλεια του μέλλοντος θα πρέπει να προσφέρει τις υπηρεσίες της με 
ταχύτητα και χωρίς ταλαιπωρία. «Ο ασφαλισμένος να λύνει τα περισσότερα 
θέματα από το σπίτι του» τόνισε και ανέφερε ότι πλέον ψηφιοποιούνται όλα τα 
αρχεία. «Είμαστε αποφασισμένοι να μην πηγαίνει ούτε ένα ευρώ χαμένο» είπε, 
τονίζοντας πως «κάθε ευρώ του ασφαλισμένου θα προστίθεται στη μελλοντική του 
σύνταξη». «Μειώνουμε τις λειτουργικές δαπάνες και όλα τα παραπάνω χρήματα 
θα επιστρέψουν στην κοινωνική ασφάλιση» κατέληξε ο κ. Μπακαλέξης.

Τι είναι ο ΕΦΚΑ



Ο ΕΦΚΑ αποτελεί μετεξέλιξη του ΙΚΑ και σε αυτόν εντάσσονται αυτοδίκαια οι 
υφιστάμενοι φορείς κύριας κοινωνικής ασφάλισης, ενώ ο ΕΦΚΑ καθίσταται 
καθολικός διάδοχος αυτών. Το νέο Υπερταμείο θα λειτουργεί υπό την εποπτεία του 
υπουργείου Εργασίας και όλα τα περιουσιακά στοιχεία και έσοδα θα οδηγούνται 
πλέον στο νέο φορέα.
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